
ユニセフ 世界子どもの日  
子どもたちへの意識調査 2017 – 日本の結果概要 
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世界が抱える課題について、子どもたちはどのようにとらえているのでしょうか。そして、各国や世界
の未来を担う子どもたちは、リーダーたちに何を望むのでしょうか。 
  
ユニセフは、2017年の世界子どもの日に向けて、9歳から18歳までの子どもたちを対象にした意識調
査を、日本を含む世界17カ国で実施しました。 
 
 
• 調査対象年齢：9歳から18歳 

 
• 調査国：世界14カ国 （ブラジル、インド、日本、マレーシア、オランダ、イギリス、アメリカ、エジプト、
ケニア、メキシコ、ニュージーランド、ナイジェリア、南アフリカ、トルコ） 
 

• 回答数 各国400人～1000人 ※日本は1000人 
 

• 調査実施期間：2017年10月9日～20日 
 

• 調査方法：オンライン意識調査 
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ユニセフ 世界子どもの日 調査について 



ユニセフ 世界子どもの日 調査： 日本の結果 概要 

最も心配する問題 Top 3  
#1 自然災害 40% 
#2 紛争や戦争 38% 
#3 テロ行為 35% // 
自然に対する脅威 35% 
 
最下位 –飢饉 16% 

 
 
個人的に影響を受けるのではと 
心配に思ったことがある問題 Top 3 
#1 自然災害74% 
#2 自然に対する脅威 65%  
#3 紛争や戦争 62% 
 
最下位 – 難民や移民の子供たちに対する不
当な扱い 23% 

世界のリーダーに最も対策をとって欲しい
問題 Top 3 
#1 紛争や戦争 36% 
#2 貧困 14%  
#3 テロ行為 12% 

大人や世界のリーダーたち（自分の国や
世界の国々を治めるリーダーたち）を、 

子どもたちのために正しい判断が下せる
と信頼している 
はい – 34%   
いいえ – 66%  
 
 
子どもたちに影響を与える決定に関して、 
子どもの意見が及ぼす影響 
51%が、「自分の意見は全く聞いてもらえ

ない」あるいは「自分の意見で何かが変わ
ることはない」と回答 
 
 

子どもの意見を正当に評価してくれている 
人々Top 3 
#1 私の家族 86%  
#2 私の友達 80% 
#3 私の先生 61% 
 
一方で、 
世界のリーダー 21% 
政府 19% 
 

世界のリーダーたちが子どもたちの声に
耳を傾けたら・・・ 
77% が、世界は子どもたちにとってより良
い場所になると考えている 
 
校外での主な過ごし方 Top 3 
#1 テレビを見る 58% 
#2 宿題 56% 
#3 屋内で遊ぶ 48% 
 

日本では、 
• 子どもたちが最も心配することは、人道危機的状況： 自然災害、紛争や戦争、自然への驚異 

• 子どもたちは、自分たちの意見は政府や世界のリーダー（自分の国や世界の国々を治めるリーダーたち）に正
当に評価されていないと感じている。また、世界のリーダーたちが子どもたちの声に耳を傾ければ、世界は子
どもたちにとってより良い場所になると考えている。 
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<選択式 質問事項> 
 
1. 下記は、世界中に住むあなたと同年代の人々に影響を及ぼす問題です。 

 
 
 
 
 
 

i. それぞれの問題について、あなたはどれくらい心配していますか？ 
ii. それぞれの問題について、あなた自身にも影響が及ぶのではないかと心配に思ったことはありますか？ 
iii. あなたが世界のリーダーたちに最も対策を取ってほしいものは、どの問題ですか？ 

 

2. 大人や世界のリーダーたち（あなたの国や世界の国々を治めるリーダーたち）を、あなたと同年代の人々のた
めに正しい判断が下せると、信頼していますか？ 
 

3. 世界中に住むあなたと同年代の人々に影響を及ぼす決定がなされたとき、あなたはどのように感じますか？ 
 

4. 下記の人々は、自分の意見を正当に評価してくれていますか？  
 
 
 
 

5. 世界のリーダーたち（あなたの国や世界の国々を治めるリーダーたち）が子どもたちの声に耳を傾ければ、世
界は子どもたちにとってより良い場所になると思いますか？ 

具体的な質問事項 － 選択式 

• 自然災害 
• 紛争や戦争 
• テロ行為 
• 自然に対する脅威 
• 子どもの虐待／いじめ 
• 貧困 

• 子どもに対する暴力 
• 不十分な教育環境 
• 不十分な医療環境 
• 難民や移民の子どもに対する不当な扱い 
• 飢饉 

• 家族 
• 友達 
• 先生 
• 近隣に住む大人たち 

 

• SNS上の人たち 
• 政府 
• 宗教指導者 
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日本の子どもたちが最も心配することは、自然災害 
 
Q1.下記は、世界中に住むあなたと同年代の人々に影響を及ぼす問題です。 
ⅰ. それぞれの問題について、あなたはどれくらい心配していますか？ 
 

回答数: 1000 
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ⅱ.あなた自身にも影響が及

ぶのではないかと心配に
思ったことはありますか？ 

（「はい」と答えた%） 
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世界のリーダーに最も対策をとって欲しいのは 
紛争や戦争 
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Q1-ⅲ あなたが世界のリーダーたちに最も対策を取ってほしいものは、どの問題ですか？ 
 

回答数: 1000 
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子どもたちのために正しい判断をしている？ 
 3人に2人が、自国を含めた世界のリーダーたちを 
信頼していない。 
Q2.大人や世界のリーダーたち（あなたの国や世界の国々を治めるリーダーたち）を、 
       あなたと同年代の人々のために正しい判断が下せると、信頼していますか？ 
 

はい, 34% 

いいえ, 66% 

回答数: 1000 
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およそ半数が 「自分の意見は全く聞いてもらえない」
「自分の意見で何かが変わることはない」と考えている 

Q3. 世界中に住むあなたと同年代の人々に影響を及ぼす決定がなされたとき、あなたはどのように感じますか？ 

 

11% 40% 24% 8% 17% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の意見はまったく聞いてもらえない 

自分の意見で何かが変わることはない 

自分の意見を聞いてもらえれば、自国の役

に立てる 

自分の意見は世界の未来に影響を与える 

分からない 

回答数: 1000 
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自分の意見を正当に評価してくれているのは「家族」や「友人」。 
「世界のリーダー」や「政府」はわずか2割 
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近隣に住む大人たち 

先生 

友達 

家族 

Q4. 下記の人々は、自分の意見を正当に評価してくれていますか？   （「はい」と回答した%） 

回答数: 1000 
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77%が、世界のリーダーたちが子どもたちの声に耳を傾けたら、
世界は子どもたちにとってより良い場所になると考えている 

Q5. 世界のリーダーたち（あなたの国や世界の国々を治めるリーダーたち）が子どもたちの声に耳を傾ければ、 
世界は子どもたちにとってより良い場所になると思いますか？ 
 

はい, 77% 

いいえ, 23% 
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回答数: 1000 
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＜自由回答式 質問事項＞ 
 
1. 世界のすべての子どもや若者がもっている権利のなかで、1 つ選ばなければならないとすれば、

何を選びますか？ 
 

2. 世界中の若者の生活を改善するために、 １つ変えられる力があるとしたら、何を変えますか？ 
 

3. 若者の生活を改善するために、すごい力を使えるとしたら、どのような力ですか？また、その力を
どのように使いますか？ 
 

4. あなたと同年代の人々の生活を改善するために、あなたの国のリーダーに、ある 1 つのことを変
えるよう頼めるとしたら、何と頼みますか？ 
 

5. あなたが国を任されたとしたら、どうしますか。あなたと同年代の人々の生活を改善するために、
どんなことをしますか？ 

  
 

ユニセフ 世界子どもの日 調査 
具体的な質問事項 － 自由回答式 

 ユニセフ意識調査、2017年 

©日本ユニセフ協会 



Q1. 世界のすべての子どもや若者がもっている権利の
なかで、1 つ選ばなければならないとすれば、何を選び
ますか？ 

全回答の中から、一部を紹介してます。 

• 自由 

• 教育を受ける権利 

• 遊ぶ権利 

• 保護される権利 

• 投票権 

• 自分の人生を自分で決める権利 

• 職業を自由に選択できる権利 

• 平和に暮らす権利 

• 生きる権利 

• 男女平等 

• 貧困からの脱出 

• 平等権 

• 恋愛 

• プライバシーの尊重 

• 自由に意見を述べられる権利 

Q2.世界中の若者の生活を改善するために、 １つ変えら
れる力があるとしたら、何を変えますか？ 

• みんなが学校に行ける 

• 教育の無償化 

• 学歴社会はやめてほしい 

• 世界を平和にする 

• すべての戦争と紛争の停止 

• 食料がいきわたるようにする 

• 満足な食事 

• 賃金の向上 

• 働きたい人が必ずどこかで働けるような

社会を作る。 

• 非正規社員の廃止 

• 男女平等 

• 貧困や格差社会をなくす 
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Q3.若者の生活を改善するために、すごい力を使えると

したら、どのような力ですか？また、その力をどのように
使いますか？ 

全回答の中から、一部を紹介してます。 

• いじめや戦争をなくす力。 

• どんな病気も治せる力 世界中から病気の、特に小さ

くて手術できないとか難病の子供たちを救う 

• みんなが優しい心を持つ力 

• 悪い人をいい人に変える力 

• 皆んなを喜ばせたり、元気にする力。皆んなが元気に

なれるように使う 

• 今どこで誰がどのように困っているか把握出来て、す

ぐ助けられる(解決できる)力 

• 財力。格差を是正する。 

• 夢を叶える力 

• 夢と希望が持てる様にする 

• 魔法で全世界の子供に満足な食事を与える 

• 予知能力で事故や災害を防ぎたい 

Q4.あなたと同年代の人々の生活を改善するために、あ
なたの国のリーダーに、ある 1 つのことを変えるよう頼
めるとしたら、何と頼みますか？ 

• 教育の無償化 

• 多様な奨学金制度の充実 

• 戦争しないで 

• みんな楽しく平和に暮らせるように 

• 税金の無駄使いをやめる 

• みんな楽しく平和に暮らせるようにしてもらいたい 

• 子育て支援やその過程に対する補助を充実させて

ほしい 

• いじめのない世界 

• 子どもの貧困 

• もっと簡単に仕事に就けるようにしてほしい 

• お父さんやお母さんが頑張って働けるようにしてほ

しい。 

• お父さんの仕事を楽にしてください 

• 将来に希望が持てる社会にしてほしい 
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Q5.あなたが国を任されたとしたら、どうしますか。 
       あなたと同年代の人々の生活を改善するために、どんなことをしますか？ 

全回答の中から、一部を紹介してます。 

• 教育制度を改善させる 

• 学費無料、医療費無料 

• 長時間労働問題の改善 

• 休みを増やす 

• 平等に暮らせること 

• まず平和 

• 将来安心して生活できる環境や福祉を整える 

• 仕事を増やし、もっと簡単に仕事に就けるようにする 

• 生活水準を上げる 

• 金持ちから順に税としてもっと金を取り、貧しい人に渡す 

• 困った人を助ける 

• 機会の不平等を是正する 
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調査対象者のプロファイル 

性別 
男 
女 

 
50% 
50% 

年齢 
9-12 

13-18 

 
50% 
50% 

住んでいる場所 
都市圏／繁華街 
都市郊外／田舎 

 
54% 
46% 
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